Развивающие речевые тренинги для дошколят
Для ребёнка дошкольного возраста основным занятием, поглощающим почти всё его время, является игра. Именно в процессе игры у него возни​кает множество неотложных вопросов, без выяснения которых дальнейшее её продолжение нередко оказывается не​возможным. А это значит, что наиболь​шую потребность в речи ребёнок ис​пытывает во время игры. Учитывая это очень важное обстоятельство, всю ра​боту по преодолению нарушений речи у дошкольников нужно проводить в процессе игры. Воспитатель включа​ется в игру и незаметно для ребёнка помогает ему преодолеть имеющиеся у него речевые нарушения.

Предлагаем вашему вниманию не​которые авторские игры, которые могут быть использованы в работе воспита​теля, логопеда, педагога-психолога с детьми 6—7 лет как на индивидуаль​ных, так и на фронтальных занятиях, а также рекомендованы родителям для закрепления знаний, умений и на​выков, полученных на занятиях в дет​ском саду.

«Кубик и подушка»
ЦЕЛИ
Ознакомление детей с твёрдыми и мягкими согласными звуками и их обозначением при

составлении схемы.
Развитие тактильных ощущений (дифференциация понятий «твёрдый», «мягкий»).

ОБОРУДОВАНИЕ
Кубик синего цвета 
со стороной 5 см, подушка зелёного цвета — 10 х10 см, разрезная азбука (слоги).

Демонстрируются синий кубик и зелёная подушка. Предлагается потрогать и сказать, какие на ощупь кубик и подушка. Педагог объясняет, что звуки так же быва​ют мягкими и твёрдыми. Детям демонстрируются и озвучиваются по карточкам слоги с парными мяг​кими и твёрдыми согласными (ло— лё, мо—мё и др.) и предлагается определить на слух, в каком слоге звук мягкий, а в каком твёрдый. Слоги с твёрдым согласным кладём на кубик, а слоги с мягким соглас​ным — на подушку. Для закрепления понятий о твёрдых и мягких согласных звуках детям предлагается повторить слоги, назы​вая, какой согласный твёрдый, а ка​кой мягкий.
При дальнейшей работе дети знако​мятся с обозначением твёрдых мягких звуков в схемах (синий, зелёный цвет).
«Волшебный сундучок»
ЦЕЛИ
Закрепление навыка фонетического анализа слова: определение количества звуков в слове.

Развитие внимания, зрительного и слухового восприятия.

ОБОРУДОВАНИЕ
Коробка с крышкой (сундучок), на крышке 3 прозрачных кармашка; карточки со словами-схемами; игрушки или плоскостные изображения в соответствии со словами на карточках.

В верхнем и нижнем кармашках сундучка расположены карточки со словами: КОТ и СЛОН. В среднем кармашке — карточка со схемой (3 кружка).
Детям предлагается узнать, кто спрятался в сундучке. Для этого необходимо определить количест​во звуков в словах, составить схе​мы к ним и сравнить со схемой на коробке. Совпадающая схема даст ответ на вопрос: «Кто спрятал​ся?» Затем открывается крышка сундучка, где находится правиль​ный ответ — кот (игрушка или плоскостное изображение). В зависимости от цели занятия подбираются разные слова и схемы. В дальнейшей работе могут ис​пользоваться схемы слоговой структуры: слова с обозначени​ем твёрдых и мягких звуков и слогов.
«Кто спрятался?»
ЦЕЛИ
Закрепление навыка фонетического анализа слова: определение количества звуков в слове.

Развитие внимания, зрительного и слухового восприятия.

ОБОРУДОВАНИЕ
Заборчик с прозрачным кармашком; карточки со схемами; игрушки или плоскостные изображения предметов.

На столе устанавливается забор​чик со схемой в кармашке (4 круж​ка). За ним помещается игрушка-лиса. Для того чтобы определить, кто спрятался, детям предлагает​ся составить схемы к словам: ЛИСА, КОТ, ПЕТУХ и сравнить со схемой на заборе. Совпадающая схема даст ответ на вопрос: «Кто спрятал​ся?» Затем детям предлагается заглянуть за заборчик (или забор убирается) и проверить правиль​ность ответа.
В зависимости от цели занятия подбираются разные слова и схемы. В дальнейшей работе могут исполь​зоваться схемы слоговой структу​ры: слова с обозначением твёрдых и мягких звуков и слогов.
«Помоги Белочке»
"цели"

Автоматизировать  произношение звука [л] в слогах.  Развивать зрительное

восприятие, тактильные ощущения, внимание; мелкую    моторику.

ОБОРУДОВАНИЕ

 Игрушка-белка (или плоскостное изображение);     цветные орешки — помпоны     

из ниток: синий, красный,
зелёный, жёлтый (по 5 штук); коробка с пятью ячейками или пять одинаковых коробочек (корзинок).

(Детям демонстрируется игрушка или картинка «Белка».)
ПЕДАГОГ: Белка Лариска реши​ла запастись на зиму орешками. (На стол высыпаются помпоны — орешки.) Давайте поможем ей! Ореш​ки обозначаются одним слогом: красный — ла, синий — ло, зелё​ный — лу, жёлтый — лы (сопровож​дает показом). В каждую ячейку (или корзинку) собираем орешки одного цвета, каждый орешек назы​ваем — говорим слог.

(В зависимости от целей занятия можно использовать варианты иг​ры с другими слогами.)
«Домик»
 ЦЕЛИ
Автоматизировать произношение звука [л] в словах. Закрепить навыки

фонетического анализа слова —определение положения звука [л] в слове (в начале,

в середине, в конце слова). Развивать внимание, логическое мышление, мелкую моторику.

ОБОРУДОВАНИЕ     
Плоскостное изображение  домика 65 х 45 см с прозрачными кармашками-окошками,

Расположенными в 3 этажа; схемы положения           
звука [л] в слове; картинки —

лампа, лыжник, лошади, яблоко, пчела, клоун, стол, стул

Детям демонстрируется дом и объ​ясняется, что на первом этаже жи​вут картинки, в названии которых звук [л] в начале слова, на втором — те, в которых [л] в середине, а на третьем — те, в которых [л] в конце слова. Предлагается назвать пред​мет, изображённый на картинке, и определить место положения звука [л] в этом слове; в зависимости от это​го «поселить» картинку в домик на соответствующий этаж. Затем все слова проговариваются ещё раз — «по этажам».
В зависимости от целей занятия возможно использование других кар​тинок и звуков; на разных этажах могут «жить» разные звуки (за​крепление дифференциации звуков), возможно использование 2 этажей (например, дифференциация свис​тящих и шипящих звуков, твёрдых и мягких, глухих и звонких).
«Бабочка»
ЦЕЛИ
Закрепление умения дифференцировать буквы и звуки. Развитие внимания,

зрительного восприятия. Профилактика утомляемости   глаз — зрительная гимнастика. 

ОБОРУДОВАНИЕ

Указка с бабочкой на конце; буквы разных цветов и размеров, расположенные

в различных местах кабинета (групповой комнаты).

Детям предлагается внимательно следить глазами за «бабочкой», ко​торая совершает движения вверх-вниз, вправо-влево, по кругу, а за​тем садится на букву (например, м). Предлагается назвать букву и звук (м и [м] ), который она обоз​начает, цвет буквы; найти такую же букву в кабинете (групповой комнате), назвать её цвет либо найти букву такого же цвета и назвать звук, который она обоз​начает.
Как вариант игры: составление слогов и слов с данными буквами. Желательно, чтобы дети и буквы только глазами, не повора​чивая головы (таким образом тренируются мышцы глаз, что способствует профилактике их утомляемости).
Предложенные игры направле​ны на создание положительной мотивации по формированию пра​вильной речи, развивают, корректи​руют и компенсируют работу раз​личных анализаторов, учитывают особенности психологического развития дошкольников. Всё это спо​собствует более лёгкому, быстрому и устойчивому исправлению недос​татков звукопроизношения и разви​тию речи в целом.
